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Вся історія космонавтики є красномовним свідоцтвом того, що космічна діяльність і народжені на її ґрунті "високі" технології суттєвим чином

визначають темпи розвитку науково-технічного та соціально-економічного прогресу.

     З прийняттям 23 грудня 1997 року Верховною Радою України Загальнодержавної (Національної) космічної програми України на 1998—2002

рр. наша держава, як одна з небагатьох, що володіють космічним потенціалом світового рівня, проголосила державну доктрину в цій сфері

"...філософії космічної діяльності, в основі якої стоїть людина, її життя". Реалізація другої Національної космічної програми відбувається в період

серйозних змін у підходах до космічної діяльності в світі: як на національному так і на міжнародному рівнях відбувається перегляд організаційної

та фінансової структур забезпечення космічної діяльності, пошук принципово нових технічних рішень і постановка нових наукових і технологічних

завдань.

     Сучасне міжнародне та національне космічне законодавство відображає відчутні геополітичні та внутрішні перебудовні процеси у самій



космічній діяльності. Переосмисленню піддаються фундаментальні засади політики в галузі дослідження й використання космосу.

     Аналіз національних і міжнародних космічних програм свідчить про формування нового бачення завдань космічної діяльності, яке ґрунтується

на першочергових потребах стійкого економічного і соціального розвитку, необхідності вирішення глобальних проблем людства. При цьому

визнано, що космічна діяльність і народжені на її ниві високі технології:

     • будуть визначати економіку майбутнього;

     • мають можливості фундаментальне впливати на розвиток

       суспільства і долю людства;

     • забезпечують глобальні життєві потреби людства;

     • є унікальним засобом пошуку життя на інших планетах і опанування нових світів.

Третя конференція ООН з використання космічного простору (Відень, 19—30 липня 1999 року) у своїй резолюції "Космос на межі

тисячоліть: Віденська декларація про космічну діяльність і розвиток людського суспільства" підкреслила важливість використання космічної

техніки та технологій для вирішення безпрецедентних задач з досягнення сталого розвитку та інших глобальних проблем людства.

     Сьогодні, як зазначається в матеріалах Конференції, виникли нові сфери застосування космічної техніки і технологій, з'явилися нові види

космічної діяльності, які неможливо було передбачити на зорі космічної ери, в період формування міжнародного космічного права. Невпинна

хода космонавтики, у тому числі розвиток світового ринку космічних послуг і технологій, вимагають вирішення все більшого кола правових

проблем.

     Швидке розширення масштабів діяльності приватного сектору в космічній галузі та пов'язаних з нею сферах вимагає перегляду багатьох

аспектів чинного космічного права, що, зокрема стосуються: питань державної приналежності космічних літальних апаратів; проблем

відповідальності та юрисдикції у зв'язку із застосуванням космічних систем, які на цей час не врегульовані; захисту прав інвесторів у відношенні

до космічних об'єктів і космічних літальних апаратів; захисту довкілля; впливу комерціалізації та приватизації космічної діяльності на державний

сектор послуг в цій галузі; створення ефективних механізмів врегулювання спорів, що виникають у зв'язку з комерціалізацією космічної

діяльності тощо.

     На основі сформульованих проблем розпочався активний перегляд космічних програм провідних космічних країн в частині організаційної

структури, принципів відбору проектів, пріоритетів фінансування, принципів міжнародної співпраці. Ревізії піддаються як діючі короткострокові

космічні програми, так і програми, розраховані на тривалий період. Це не означає згортання космічних програм, а пов'язане з переглядом

загального підходу до космічної політики. При цьому підкреслюються п'ять головних напрямків, у яких космічна діяльність має зробити значний

внесок:

     • економічне зростання;

     • постійний моніторинг довкілля з метою його збереження;

     • фундаментальні наукові пошуки й дослідження в мирних цілях;

     • підвищення якості освіти;

     • забезпечення державної безпеки.

     Правове регулювання відображає перетворення космічної галузі на сектор економіки (на зразок авіації), що є характерною особливістю

космічної діяльності на порозі нового тисячоліття.

     За цих обставин, враховуючи зовнішньоекономічну орієнтацію національної космічної галузі України та об'єктивну необхідність її подальшої

інтеграції до світового ринку космічних послуг і технологій, все більшої ваги набувають вдосконалення міжнародної договірної діяльності та

відповідна робота на національному рівні, а також їх адекватне правове забезпечення. Таким чином, визнання України як космічної держави та її

повноправна участь у міжнародному розподілі праці знаходяться в залежності від цілеспрямованої нормотворчої роботи з метою адаптації

національного космічного законодавства до сучасного ринкового простору, якомога повнішої гармонізації національного законодавства як з

міжнародним космічним правом, так і з національним правом провідних космічних держав світу.

     Нове видання збірника "Космічне право України" стало не тільки ілюстрацією стану космічного права нашої держави на початку XXI століття,

але й дієвим інструментом реалізації його на практиці та подальшого планування його вдосконалення.
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